

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

1.	Кафедра	Клинической медицины
2.	Специальность	31.05.01 Лечебное дело
3.	Форма обучения	Очная
4.	Год набора	2021

Методические рекомендации студентов по подготовке к государственному экзамену

В ходе государственного экзамена выпускник должен показать сформированность профессиональных компетенций на уровне, соответствующем ФГОС высшего образования по направлению подготовки 31.05.01 Лечебное дело.

На основе содержания государственного экзамена разрабатываются экзаменационные материалы, которые представляют собой перечень комплексных заданий (вопросов) для проверки готовности выпускников к решению задач профессиональной деятельности в медицине. Каждый из вопросов и заданий соотносится с типовыми задачами профессиональной деятельности в сфере здравоохранения и отражают компетенции, освоенные в ходе изучения дисциплин, модулей, прохождения практик.

Экзаменационный билет включает три вопроса. Два первых вопроса – теоретические. Третий вопрос – практическое задание.

Перед государственным экзаменом проводится консультация по его программе и процедуре его проведения. Государственный экзамен принимается государственной экзаменационной комиссией (ГЭК), состав которой утверждается приказом ректора МАГУ.

К сдаче итогового экзамена допускаются студенты, не имеющие академических задолженностей. Студент выбирает экзаменационный билет, время для подготовки ответа отводится в пределах 45 минут. Время ответа обучающегося – до 30 минут. Для подготовки ответов обучающимся выдаются проштампованные листы.

Итоговый экзамен выявляет степень соответствия знаний и умений выпускника требованиям ФГОС ВО, описанным как перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций. Для подготовки к экзамену целесообразно использовать материалы лекционных курсов, рекомендованных учебников и пособий, а также материалов статей профессиональных журналов. В процессе

подготовки рекомендуется выписать ключевые определения, составить план ответа на вопрос и практического задания, в случае необходимости обратиться за консультацией к преподавателю, ведущему дисциплину. Необходимо использовать личный опыт, знания, полученные в ходе различных видов практики, а также дополнительные знания, полученные на научных конференциях и в университетских проектах. Обязательным является посещение консультаций, которые проводятся выпускающей кафедрой.

При построении ответа на вопрос следует оптимизировать материал, то есть учесть необходимость его краткого и доступного изложения, форма презентации ответа может быть построена как «проблема – факты её подтверждения – авторитетное мнение, необходимое для подтверждения проблемы или её решения – модель развития ситуации – собственное суждение по излагаемому вопросу». В русле подтверждения знаний по направлению «Лечебное дело» необходимо использовать сведения и сравнительные данные научных исследований, работы медицинских организаций, профессиональных ассоциаций, формирующих стандарты медицинской деятельности по отдельным направлениям и видам. В ходе ответа следует не допускать ошибок в терминологии, организации и работы медицинского учреждения в целом.